



Крестоходцы

Соборную молитву о России совершают наши соотечественники – Крестный ход из Владивостока в Москву, начавшийся 20 мая 2007 года (будут в Москве 10 июня 2008 года). Они оставили работу и домашние дела, идут пешком с иконами и хоругвями в жару и холод, непрерывно творя молитву: «Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас!».

Идут – ради спасения своей души. И наших душ тоже, всей нашей земли. Ныне они преодолели большую часть пути.

Ради спасения

То самый продолжительный и трудный из восьми Крестных ходов, совершаемых в рамках Международной духовно-просветительской программы «Под звездой Богородицы». Крестоходцы идут из восьми городов, символизирующих лучи этой Звезды: из Владивостока, Барнаула, Якутска, Ростова-на-Дону, Санкт-Петербурга, Архангельска, Иерусалима, Афона.

Зачем нужно подобное молитвенное шествие, что изменит оно вокруг и внутри нас? Такие недоуменные вопросы возникали у многих людей, которые впервые видели молитвенное шествие с крестами, иконами и хоругвями. Отцы Церкви учат: Крестные ходы совершаются для освящения людей и всего, что потребно им для жизни: домов, путей, воды, воздуха и самой земли, «как попираемой и оскверняемой стопами грешников». Они нужны для того, «чтобы обитаемые грады и веси, и вся страна соделались причастными Божественной благодати, отвергнув от себя всё губительное и тлетворное».

Это мы, грешники, осквернили землю, а Крестный ход её очищает от духовного тления, и все становятся причастными Божественной благодати – видят её, чувствуют, познают. В этом убедились многие участники Крестного хода и те, кто встречался с ними, наблюдал за их шествием.



Казалось бы, дело нехитрое – идти по земле. Но попробуйте, погрузившись в молитву, шагать по 30 – 50 километров каждый день неделями и месяцами!

Например, «Галина Московская» (так называли эту участницу Крестного хода, потому что она приехала из Москвы) несколько дней шла с кровоточащей язвой в стопе. На стоянках рану

засыпали стрептоцидом, чтобы не было заражения, – вот и всё лечение. И подобные трудности претерпевались многими крестоходцами. Они несут возложенное бремя, чтобы вместе участвовать в молитвенном шествии – спасительном для них и для России.

«...Снова ярко светило солнце, и третий день в небе радуга, но необычная – не семицветная, а вся ярко-сияющая», – такую запись сделал в своём дневнике 4 декабря 2007 года участник Крестного хода Якутск – Москва Максим Скоромников (шествие из Якутска 14 августа слилось с Крестным ходом из Владивостока). Скептики могли бы возразить, что переутомившемуся ходоку почудилось это явление, но оно не запечатлелось на цветных фотоснимках. Воцерковлённые люди знают, что такие радуги иногда возникают над храмами во время торжественных богослужений. Они имеют форму не дуги, а круга, и похожи на огромный нимб, висящий над святым местом.

Мне посчастливилось много раз видеть такие радуги: они держались в небе над храмами или над кладбищами от 15 минут до 2,5 часов. Но чтобы подобное явление сопровождало молящихся трое суток, даже ночью – это и многим верующим удивительно. С крестоходцами чудеса происходят постоянно. По сути, всё их шествие – это непрерывное чудо, продолжающееся уже несколько месяцев.

Пусть скептики, ради торжества истины, проведут статистический анализ погоды, сопровождающий участников Крестного хода от самого Владивостока. Каждый день чётко фиксируется время выхода из одного населённого пункта и прибытия в другой, где крестоходцев торжественно встречают местные жители во главе с администрацией. Данные метеорологов есть в интернете, – вы увидите, каждый день Крестный ход сопровождается удивительно хорошая погода.

Если бы бушевали грозы и метели, идти стало бы невозможно. Когда погода всё же портилась, крестоходцы говорили: «Недомолились!». В таких случаях, несмотря на страшную усталость в конце дня, они проходили мимо населённого пункта, где их давно ждали, шагали ещё километра два, чтобы «домолиться», а потом возвращались обратно. Зато на следующий день, вопреки прогнозу метеорологов, сияло солнце, а иногда и радуга появлялась на небе, без дождя.

Конечно, хорошая погода не является целью Крестного хода. Но она показывает, что это не просто пешая прогулка, а нечто очень серьёзное – священнодействие, которое улучшает даже состояние окружающей среды и внутренний мир людей.

Вот что написал 4 июля в своём походном дневнике участник Крестного хода Артемий Польгов из Москвы: «По пути нам встречались разные люди. На их лицах была какая-то растерянность, они над чем-то задумывались. Кто-то давно не был в храме, кто-то ни разу не исповедовался, кто-то в жизни никогда не молился. Люди просыпались будто. Богородица всем даёт прозрение, оживляет душу. Это и нам придаёт силы! А они ещё так нужны».

Помогает Богородица

«Многие столетия наш боголюбивый народ с особым почитанием и благоговением относится к Пресвятой Богородице, называя Её «Незаходимой Звездой, являющей Солнце», а Землю Русскую – Её земным уделом. Неоднократно Пресвятая Богородица в сложные, кризисные исторические моменты являла свою чудодейственную помощь нашим боголюбивым предкам, спасала от гибели Российское государство, избавляя его от бед Своим заступничеством.

Мы и сегодня становимся свидетелями непрерывно продолжающейся помощи и

предстательства Пресвятой Богородицы, которая непрестанно изливает на всех, кто с верою, благоговением, любовью и молитвой припадает к Ней, Свою Материнскую милость и утешение» (из [послания Святейшего Патриарха Алексия II](#) архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви в связи с открытием Международной духовно-просветительской программы «Под звездой Богородицы»).

В это трудно поверить скептикам, но помощь Богородицы реально получают участники Крестного хода, совершающегося «под её Звездой». И не перестают удивляться милосердию Матери Божией.



Участники крестного хода Владивосток-Москва

Мать Божия помогала всем, кто просил её о помощи. Без Нёй они просто не смогли бы идти так долго и напряжённо. Ведь несколько человек шли от Владивостока по 30 – 50 км в сутки. И проделав половину пути (5 000 км), решили дойти до конца. Среди этих героев есть даже пенсионеры, которым далеко за 60! Они убеждены, что силы, здоровье им даёт Господь по молитвам Богородицы.

Когда Крестный ход был в Лучегорске, к нему присоединилась семья – мать Наталья, дочь Надя и её младший брат Георгий. Они прошли целую неделю! И с сожалением вернулись домой, потому что Надю надо было срочно везти на очередное медицинское обследование: у неё две огромные кисты в селезёнке. По мнению медиков, это неизлечимо.

Каково же было удивление врача, когда на обследовании она вообще не обнаружила одной кисты, а вторая стала рыхлой и неоднородной. Врач не верила своим глазам, много раз перепроверяла показания аппаратуры. Но, в конце концов, была вынуждена признать, что случилось настоящее чудо.

Зачем они идут?

- Откуда берутся силы? – недоумевали почти все встречные.
- Нас ангелы несут, – уверенно отвечали крестоходцы. Вопросившие относились к этим словам как к художественному образу, а участники небывалого шествия – как к реальности. Когда уже, казалось, невозможно было идти, они всё-таки шли, не своей волей, не своими силами.

У одной участницы Крестного хода ноги распухли и сильно болели от долгой ходьбы. Но она смогла найти в себе силы, чтобы целый день идти и вести под руку обессилевшую бабулю из Углегорска. А на очередной стоянке стала хвастаться: мол, какая я молодец – и сама дошла, и бабулю дотащила... Вразумление не заставило себя ждать: сразу же после выхода женщина упала и подвернула ногу. Боль была нестерпимой, так что «героиня» вынуждена была несколько дней ехать в милицейской машине.

Кстати, о том, что Крестные ходы сопровождаются чудесами, знали и жители населённых пунктов, встречавшихся на пути. И делали правильные выводы. Так, православные из Углегорска уговорили крестоходцев пройти вокруг здания, где именно в это время шло совещание, на котором решалась судьба космодрома «Свободный»

Через несколько дней газеты сообщили, что на том совещании было решено сохранить космодром, немного его перепрофилировав. Это стало великой радостью для всего города, ведь почти все его жители работали на космодроме.



Подобная помощь приходила вместе с Крестным ходом и в другие места. Например, в Приморье один монастырь начали восстанавливать сразу после Крестного хода: неожиданно появились на это средства.

...Участники Крестного хода верят, что молитвенным шествием могут принести большую пользу своей душе и Отечеству. Спасти нас может только чудо Божие по молитвам Богородицы, святых и праведников. Но чтобы Господь помиловал, мы сами должны совершать молитвенный подвиг – соборно, с братьями во Христе.

Крестный ход – это наше оружие в духовной брани за Отечество. Это соборная молитва многих людей о России. Такая молитва тысяч людей обладает величайшей силой.

Благодаря этому молитвенному шествию очень многие убеждаются в истине, о которой писал святитель Димитрий Ростовский: «Молитва не только побеждает законы природы, не только является непреодолимым щитом против видимых и невидимых врагов, но удерживает даже и руку Самого Всесильного Бога, поднятую для поражения грешников».

Пронся святыни – Крест Христов, частицу пояса Матери Божией, мощи великих святых, чудотворные и чтимые иконы на руках, преодолевая свою греховность, усталость, боль, крестоходцы обретают особое дерзновение в молитве...

Михаил Алексеевич ДМИТРУК

№4 Апрель 2008

Источник: [журнал "Русский Дом"](#)

Отдельное спасибо Анне Геут за уникальные фотографии